

上饶日报

周末



2023年8月
13日
星期日
农历癸卯年六月廿七
国内统一连续出版物号
CN 36-0006
邮发代号:43-8
第13976期
今日4版

上饶银行
Bank of Shangrao

上饶银行
16周年
BANK OF SHANGRAO

饶润赣鄱·行益心成
2007—2023 上饶银行·十六周年



洞外田园风光迷人,洞内钟乳石景观壮观。溶洞是纯天然的艺术宫殿,是魔幻神奇的神话世界,是有生命力的地质博物馆,是清凉休闲的避暑胜地。进入夏季,我市各溶洞景区迎来众多游客,大家在这里寻觅大自然留下的奇迹,感受炫彩夺目的光影艺术,欣赏一场绝美的视觉盛宴。

透心凉的奇幻世界

——探秘上饶溶洞之旅

本报记者 吴淑兰 文/图

1 婺源灵岩洞

地址:上饶市婺源县大鄣山乡

灵岩洞国家森林公园为国家级4A级景区,以瑰奇深幽闻名,分灵岩洞群、石城古树群、石林奇观三个区。其中灵岩洞群由三十余个溶洞组成,洞体大者雄浑奇伟,小者玲珑秀丽。更为称绝的是洞群中保留有“岳飞游此”“吴徽朱嘉”等名人题墨千余处,是一个集自然与人文景观为一体的风景名胜。

进入了灵岩洞内,但觉凉风习习,瞬间告别汗水与闷热,只觉通体舒畅,神清气爽,洞内夏季平均气温只有18℃,简直就是一座天然的“空调”房,是夏日不可错过的避暑好去处。

洞内泉流澄澈清冽,水石相映成趣,石笋、石花、石柱、石幔琳琅满目,千姿百态,奇峰争艳,晶莹剔透。

夏天的灵岩洞,宛如静止一般,无需涉水而行,只漫步在轻烟长廊,就可以邂逅一份质朴与纯净。

涵虚洞是灵岩洞群之一,洞体雄伟浩瀚,高旷幽深,峭壁危崖,空险异常。“一洞复一洞,仙云相径还”,洞内落差九十余米,游程2公里。

涵虚洞属典型的喀斯特岩溶景观,上下共7层,洞内泉流澄澈清冽,水石相映成趣,石笋、石花、石柱、石幔琳琅满目,千姿百态,奇峰争艳,晶莹剔透。正所谓:“五岳归来不看山,灵岩归来不看洞。”

涵虚洞愈下愈空愈险,景观也愈空愈奇。洞腹中飞云腾涌,岩瀑横陈,钟乳倒悬,石笋擎天,造型奇异。岩形栩栩如生,底层与地下河相通。洞内流水潺潺,波光倒影,乘舟畅游,别有一番韵味。

一眼望去,众多石头虽都瘦骨嶙峋,却也玲珑剔透,千姿百态,有的像骏马在奔驰,有的像仙人下凡,栩栩如生。大自然真是杰出的雕塑家,竟然能使普通的石头变幻万千。

钟乳石本来就很美,再加上赤青蓝紫橙等多种颜色灯光照耀着,散发出一种朦胧的色彩,不禁令人惊叹:这真是一个天生的尤物啊!

下到最底层,便来到地下河。泛舟畅游地下溶洞,仿佛误入《盗墓笔记》中洞穴探秘,神秘有趣。

告别炎炎夏日,来一场远离喧嚣的避暑之旅吧!这里,绝对不会让你后悔!

2 万年神农宫

地址:上饶市万年县大源镇盘岭乡

万年神农宫地下岩洞全长7000米,景点目前已开发2400余米,与地面落差210余米。另有800米原始洞穴之地。每到雨季,神农宫景区地下溶洞内一道道彩色瀑布惊艳了这个季节。经过长时间地貌演变与岩水沉积,神农宫形成了形态各异、恢宏壮观的钟乳石,被中国地质科学院列为“中国洞穴景观评价一等奖”。神农宫景区被批准为国家级4A级景区。

神农宫溶洞属于亚洲年轻型溶洞的代表之作,洞内钟乳石资源及洞内生物资源丰富多样,洞内地下水水质纯净,造就了“醉美”地下长河的美誉。

神农宫溶洞里的美景不单单是几座钟乳石那么简单,它美在洞水相连,山中有水,水中有峰,山中藏洞洞有水,水下观峰峰更奇。

钟乳石林——站在扶梯处,向外张望,这里是钟乳石笋最密集的地方,它们聚集在一起,形成了伫立着的一座石林,它们相互依偎着,缓缓生长着。

醉美地下河——从一条蜿蜒的小路穿过来,眼前一亮,顿时感觉“别有洞天”。看到对面波光粼粼的地下河水,配合五彩斑斓的灯光,仿佛你的手触碰了机关,之前还是钟乳石的光怪陆离,拐个弯的功夫就切换到了水石相连的地方。

别有洞天——溶洞的最深处还有什么?好想走到尽头去一探究竟。这里的景色是溶洞中最壮阔的一处景点,三十多米的高度,让我们每一个走到这里的游客都会叹为观止,每走一步,都是不同景色,只有亲自游览,才能领略其中的奇妙。

神灵玉狮——晶莹剔透的、洁白美丽的、远远屹立在那里的,仿佛一头正在沉思的玉狮,我们只能站在远处眺望,不能靠近去玩,生怕惊扰了玉狮中的神灵。

双龟迎宾——钟乳石形态各异,古诗有“横看成岭侧成峰,远近高低各不同”用在溶洞内观景也一样,这两个奇石像两只形态可掬的乌龟,乌龟是长寿的象征,其寓意也是祝福人们健康长寿。

“层层怪石几千年,曲折幽通趣自然”,洞内有千姿百态的钟乳石、石笋、飞瀑,栖息有特殊物种“洞蜘蛛”“透明鱼”等,在洞内的各种灯饰组合照耀下,似蓬莱仙境,像黄龙瑶池,令人叹为观止。

洞中丰富的负氧离子含量,让你丝毫不觉得漫步在地下空间,反而有种别样的舒爽之感。这里常年保持在21℃左右,是个四季恒温的超级大冰箱!

3 铅山神仙洞

地址:上饶市铅山县虹桥乡森源村

铅山神仙洞位于铅山县河口镇南面的虹桥乡森源村,洞深约1.5公里,面积约2万平方米,属喀斯特溶洞地貌,洞内石笋、钟乳石、石柱等林立,景色奇特,极富旅游开发价值。神仙洞有13个洞口,其中4个可进出,其余9个高不可攀,称作“通天眼”。洞口呈城门状,洞前原有古寺一座,名“新岩寺”。

2022年初,经过初步建设打造,许多游客慕名而来,如今洞内有干净整洁的游步道梯,五颜六色的射灯带灯,一番修饰,石壁纹路清晰可见,多重色光映照显得梦幻迷离。

神仙洞洞中通道高低曲折,窄处仅够1人进出,宽处则宛若广厦,可容千人,且有十余处之多,被称作“十八神仙殿”。高处需踏阶攀登,低处则地下水湍急,深不可测。洞内空气通畅,四季恒温,冬暖夏凉,到处遍布钟乳石,千奇百怪,琳琅满目,或似人,或状物,或如天上玉宇,或像海底龙宫,形态各异,莹润光泽。水滴淅沥,泉水淙淙,音韵悠扬,不绝如缕。

洞中还有许多和牛魔王有关的钟乳石传说,以及稻田、宫殿、花园等景物,形象逼真,惟妙惟肖。

除了观景纳凉,溶洞内拍照也是一绝。一步一景,绚丽的灯光与溶洞的纹理相得益彰,幻化成一个奇妙的世界!



丁铭华 摄

文明旅游让上饶风景更走心

随着暑期到来,我市各大景区旅游迎来“暑期档”。7月以来,三清山、灵山、望仙谷等景区游人如织、秩序井然。文明旅游、暖心服务随处可见,正成为游客旅途中最美的“风景”。

三清山日前举办了景区从业人员“四个一”服务提升和形象塑造培训会,通过培训,景区从业人员的服务意识和水平得到了进一步提升,建立起人人都是宣传员、网格员、安全员、服务员、保洁员的文明服务模式,第一时间解决游客在景区遇到的问题。

“在游玩拍照时,把背包给忘了,正心急如焚的时候接到了景区人员打来的电话,把包还到我手里,这种失而复得的感觉让我对灵山的优质服务记忆深刻。”来自上海的李先生告诉记者,背包内有驾驶证、身份证、银行卡、现金等重要证件物品,景区工作人员在捡到背包后,第一时间交到其手中,令他感动不已。

在提供优质服务的同时,各景区还通过多种方式宣传文明旅游。有序悬挂的文明旅游横幅,LED显示屏滚动播放的文明标语……让游客一进入景区就能感受到文明新风扑面而来。

(记者 吴淑兰)



游消息

梨子巷中忆往事

本报记者 吴淑兰 文/图

走进国家5A级旅游景区、文化古镇——江湾,有名闻江南的“萧江宗祠”,领略久远的宗祠文化;江一麟、江永故居,彰显着先贤的精神风骨;非遗展示馆、民俗博物馆,丰富瑰丽的徽州文化和民俗风情令人兴趣盎然。江湾,可谓集文化之大成者。

如今的江湾景区经过一系列升级改造,焕然一新,将一座千年古镇打造成集古村古建、民俗文化、美食娱乐、网红打卡

等于一体的优质旅游地。

徜徉在具有民国风的梨子巷中,既能体验传统民俗,又可探寻三十六展馆;还有多样的店铺作坊,沉浸式的徽剧、傩舞,独具特色的婺源美食和那穿越千年的乡音,了却您“温一壶乡愁,将往事喝个够”的心愿。

另悉,在日前公布的“全国5A级景区品牌传播力榜单”中,婺源江湾景区登上乡村田园类型榜单,排名第4位。



灵山紫薇花开

本报记者 吴淑兰 文/图

“天上紫薇星,地下紫薇树”,如今正是紫薇花开的季节。紫薇在炎热少花的盛夏昂首绽放,花开百日,洒脱大气,烈阳的炙烤让它更加妩媚灿烂,在枝头自顾自地生长,怒放自我的模样,成为了一道美丽的风景线。此时,灵山脚下也有一片紫薇花海,吸引了众多游客纷纷打卡。

灵山的紫薇花开满梯田,绚烂多彩,仿佛置身于绚丽的画卷之中。紫薇花的花朵盛开

在枝头,密密匝匝地覆盖着整个枝条,在微风吹拂下,紫薇花摇曳生姿,散发出淡淡的芳香,给人以宁静、舒适的感觉。无论是在花海中漫步,还是在紫薇花旁静坐,都能感受到它独特的魅力。在这里,你可以尽情地拍照留念,感受夏天的浪漫。

紫薇花开时正当夏秋少花季节,花期长,故有“百日红”之称,又有“盛夏绿遮眼,此花红满堂”的赞誉。



婺源灵岩洞